

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XIII.—Número 3.711

Redacción, Administración e Imprenta: Brav Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono 143.—Apartado 114

Domingo 21 de febrero de 1926

## INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

20, 22/30 h. Consejo de ministros en Palacio

Esta mañana se celebró en Palacio el anunciado Consejo de ministros bajo la presidencia del Rey, terminando la reunión a la una menos cuarto de la tarde.

El marqués de Estella, al salir, manifestó primeramente que ya se hallaba completamente bien de su indisposición.

Luego dijo que el Consejo había sido largo y laborioso, pues la firma que se había sometido al Rey era muy extensa y además se habían tratado muchos asuntos, entre los cuales figura el estudio del proyecto de recompensas, una de las cuales ha sido concedida al duque de Veragua.

Agregó que mañana sale para San Sebastián acompañando al Rey, en unión del ministro de la Guerra.

Un periodista le preguntó si iría a Algeciras con el general Sanjurjo para celebrar allí una entrevista.

Primo de Rivera contestó que no tenía ni la menor idea de ello. El general Sanjurjo permanecerá dos o tres días en Madrid para resolver asuntos particulares y seguidamente marchará a Marruecos, pero yo agregé—no tengo por qué ir ahora.

El ministro de Estado dijo que en el Consejo se había hablado algo acerca del regreso de los aviadores, pero no se había adoptado ningún acuerdo en concreto.

Los secretarios municipales entregarán un pergamino al ministro de Hacienda.

Mañana será entregado al ministro de Hacienda un artístico pergamino en el que figuran las 49 provincias españolas, que le dedican los secretarios municipales como gratitud por la organización del Secretariado y en señal de reconocimiento por la promulgación del Estatuto y reglamentos de los Municipios.

A la una y media de la tarde se celebrará un banquete.

En los Ministerios

Guerra.—El general Primo de Rivera estuvo esta mañana en el Ministerio de la Guerra, donde despachó con el ministro de la Gobernación.

Después recibió las visitas de los generales López Pozas y Despujols, del conde de Abrial y de una comisión de la Unión Patriótica de Huelva.

Más tarde estuvo a cumplimentar el general Franco.

Gobernación.—El general Martínez Anido conferenció con el gobernador de Madrid.

Luego despachó con los directores generales de Administración, Abastos, Comunicaciones y Seguridad.

El ministro de la Guerra recibió a los generales Franco y Urqueta.

Lo que se ha perdido Jiménez Asúa

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota en la que dice que el representante de España en Quito comunica que al conocerse la estancia en América del catedrático de la Universidad Central de Madrid, señor Jiménez Asúa, se acordó que diera una conferencia, pero cuando fueron a invitarlo ya se hallaba de regreso a España.

Esto ha producido gran contrariedad, pues había vivísimo interés por oír una disertación y se habían organizado diversos actos en su honor, al mismo tiempo que la Universidad del Ecuador había acordado nombrarle doctor honoris causa.

Mister Moore habla de España

Nuestro embajador en Washington comunica que la Prensa de allí publica artículos recogiendo las manifestaciones hechas por mister Moore con motivo de su visita a España.

Mister Moore dedica palabras de elogio al Rey, de quien dice que tiene mucha sencillez y es muy laborioso.

Dedica un recuerdo a su agradable estancia en Madrid, donde fue objeto de muchos agasajos y considera al general Primo de Rivera como un buen jefe de Gobierno.

Visita

Visitó al ministro de Estado el embajador de Bélgica.

Gestiones en favor de un ferrocarril

Una nutrida comisión visitó al ministro de Fomento para hacer gestiones en favor del ferrocarril de Buenavista a Medina.

Hijo adoptivo

Una comisión patronal de Medina estuvo en el Ministerio de la Guerra,

## El vuelo Palosa Buenos Aires

### Los aviadores españoles continúan siendo objeto de numerosos agasajos en América

(POR TELEFONO)

El viaje de regreso harán a bordo del «Alsedo»

20, 22/30 h.

La suscripción nacional

La suscripción nacional abitará honor de los aviadores, asciende a 149.215 pesetas.

La ruta de Colón

El periódico ABC niega que haya afirmado que Colón, en su ruta de regreso a España, comienza el viaje en Buenos Aires.

El «Plus Ultra» será regalado a Argentina

Buenos Aires.—La Comisión de Festejos en honor de los aviadores ha rogado al comandante Franco que interponga su influencia con el Gobierno español para que hidroavión Plus Ultra sea regalado a la Argentina.

En una nota oficiosa que publican los periódicos de Madrid, se dice que el vuelo de Palos a Buenos Aires puede considerarse por terminado, y que el hidroavión Plus Ultra se regalará a la República Argentina.

Obsequio al señor Noel

El marqués de Torrehermosa obsequiará el martes con una comida al director de Bellas Artes de la Argentina Martín Noel.

En los Estados Unidos

El ministro de Estado ha recibido un despacho del embajador de España en Washington comunicando que el presidente de los Estados Unidos se ha asociado a la manifestación de simpatía de que son objeto los aviadores españoles.

Comunica también que el presidente se ha dirigido al comandante Franco, felicitándolo.

También el Ejército y la Aviación de Norteamérica han enviado mensajes de simpatía al comandante Franco y sus compañeros.

Amarar y amaraje

El Diario Oficial del Ministerio de Marina publica una disposición para que en todos los documentos oficiales, cuando haya que referirse al acto de posar el hidroavión sobre el agua, se empleen las palabras amarar y amaraje.

Petición de Tenerife

En el Ministerio de Marina se ha recibido un telegrama del Cabildo de Tenerife solicitando que se prorrogue hasta el lunes la estancia de los marineros del Blas de Lezo, con objeto de poder continuar obsequiándolos.

Una carta comentada

Alicante.—La Comisión popular de recepción y agasajo a los aviadores publica una carta abierta en los periódicos diciendo que puede inscribirse al comandante Franco la conveniencia de dar por terminado el «trato».

La carta está siendo objeto de comentarios.

Banquete a Pablo Rada

Buenos Aires.—El Club Español ha obsequiado con un banquete al mecánico Pablo Rada.

Donativo de Franco

Buenos Aires.—El comandante

El entierro de «Litrí»

(POR TELEFONO)

20, 22/30 h.

El paso por Sevilla

Sevilla.—A las seis y cuarto de la tarde pasó por esta población el féretro que contenía el cadáver de Litrí, al que seguían numerosos automóviles.

En la puerta de Jerez tuvo que detenerse la comitiva más de un cuarto de hora, por impedirlo la aglomeración de gente.

El féretro y la comitiva marcharon hasta Triana, siguiendo por la calle de Castilla a la carretera general.

Han sido muchísimas las personas que han visto pasar el féretro.

El entierro

Huelva.—A las doce de la noche llegó el féretro con los restos mortales de Litrí, cubierto de flores y coronas.

## Firma del Rey

(POR TELEFONO)

20, 22/30 h.

El Rey firmó los decretos siguientes de los diversos departamentos ministeriales que se expresan:

Guerra

Nombrando jefe del Estado Mayor general de los ejércitos de España y África al general de brigada don Manuel Goded.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Ingenieros don Eugenio de Eugenio Minguéz.

Nombrando general de la décima sexta división al general de división don Alfonso Alxatza.

Item general de la primera brigada de Infantería de la octava división al general de brigada don Domingo Betet.

Item general de la primera brigada de Infantería de la sexta división al general de brigada don Celerino Pérez.

Item general de la segunda brigada de Infantería de la tercera división al general de brigada don Félix Vera.

Item comandante general de Ingenieros de la cuarta región al general de brigada don José López Pozas.

Item comandante general de Ingenieros de la segunda región al general de brigada don Joaquín Pascual Vizent.

Item comandante general de Ingenieros de la tercera región al general de brigada don Manuel López.

Item comandante general de Ingenieros de la sexta región al general de brigada don Eugenio de Eugenio Minguéz.

Disponiendo que el general de división en situación de primera reserva don Lorenzo Challer, pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la gran cruz de María Cristina, por méritos de campaña en aguas de Marruecos, como jefe de las fuerzas navales del Norte de África, al contralmirante de la Armada don Eduardo Guerra Goyena.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada de Infantería de Marina don José Delgado.

Disponiendo que el intendente de división de la primera reserva, don Jaime Garau, pase a la situación de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disponiendo que, a partir de la publicación de este decreto, la realización de las obras que ejecute la Comandancia exenta de Ingenieros de Aeronáutica y la adquisición con destino a la Aviación de repuestos, sostentamientos y primeras materias, se ajusten a las formalidades establecidas por la vigente ley de Administración de Contabilidad.

Proponiendo para el mando del regimiento de Artillería de costa número 1 al coronel de dicha arma don Ramón León.

Item al coronel de Ingenieros don Martín Acha para el mando del primer regimiento de Zapadores Minedores.

Item al coronel de igual Cuerpo don Carlos Masquelet para el segundo regimiento de Zapadores Minedores.

Item al coronel don León Sanchis para el cargo de ingeniero comandante principal de Ingenieros de la Comandancia general de Melilla.

Item al teniente coronel del propio Cuerpo don Julián Gil para el mando del batallón de Ingenieros de Tetuán.

Concesión del empleo superior inmediato por méritos contraídos en operaciones realizadas en nuestra

zona de protectorado en Marruecos, a los comandantes que figuran en la siguiente relación:

Estado Mayor.—Don José López Valencia.

Infantería.—Don Luis Valcárcel Crespo, don Francisco González Riscatell, don José Lössada Artega, don Juan Bautista Sánchez González, don Gabino Otero López, don Francisco Jiménez Orgz, don Pío Echevarría Letona, don José Valdés Martel (fallecido), don Ricardo Rada Peral, don José Puig García, don Luis Rodríguez y Ponce de León, don Ignacio Carmona Fernández, don Francisco Borrás Garnica, don Felipe Figueras y Figueras, don Gregorio Verdú y Verdú, don Eleuterio Peña Rodríguez, don Luis Solana Cabedón, don Emilio Marci y López del Castillo, don Eduardo Sáenz de Buruaga y Polanco, don Pedro Lizaur Lacabe, don Ratael Villalva Eacudero (fallecido) y el señor Muñoz Grande.

Caballería.—Don Fermín Saleta Victoria.

Artillería.—Don Emilio Lorenzo de Argila y don José López García.

Proponiendo para la concesión de la laureada de San Fernando al teniente de Infantería (fallecido) don Rafael Carbonel, por méritos contraídos en el combate librado en 5 de junio de 1923 en las proximidades de Tizzi Ana, donde fué herido gravemente.

Item para la cruz de primera clase del Mérito militar con distintivo rojo al teniente de Artillería, hoy capitán, don Luis Guardia González, por méritos contraídos en servicios de nuestra zona de protectorado en Marruecos.

Proponiendo para la cruz de segunda clase de María Cristina a 70 jefes de distintas Armas y Cuerpos.

Item la cruz bicolor del Mérito militar de la clase correspondiente a 14 jefes de distintas Armas y Cuerpos.

Item la medalla de Sufrimientos por la patria, pensionada, a un jefe y 12 oficiales de distintas Armas y Cuerpos, heridos por el enemigo en operaciones de campaña.

Hacienda

Iguando los derechos en ambas tarifas del Arancel a los productos petrolíferos que se expresan y estableciendo dos nuevas partidas en el mismo.

Gracia y Justicia

Rehabilitando un título nobiliario.

Concediendo la libertad condicional a seis penados.

Autorizando al Ministro para verificar por administración el suministro de víveres a los reclusos del Reformatorio de adultos de Alicante y a la enfermería hasta que haya nuevo contratista.

Nombrando presidente de la Sección primera de la Audiencia provincial de Barcelona a don Juan Amat.

Declarando cesante a don Gabriel Fernández, magistrado de la Audiencia territorial de Burgos.

Gobernación

Aprobando la segregación del pueblo de Quintana de Bureba del de Salinillas de Bureba, en la provincia de Burgos, para que constituya Municipio independiente.

Presidencia

Nombrando a don Luis Zarcadegui comisario regio y presidente del Consejo de Administración del canal de Isabel II.

Reformando la actual constitución del consorcio del puerto franco de Barcelona.

figuran muchas enviadas por toreros.

Las coronas recibidas de la provincia de Huelva se cuentan por centenares.

Esta tarde se verificó el entierro.

A la cabeza iban varios carruajes con coronas, y después las banderas y estandartes de Asociaciones religiosas y benéficas.

El féretro era conducido en hombros por individuos de la cuadrilla. Detrás iba una comitiva numerosa.

El desfile por el barrio de San Sebastián ha durado más de tres horas.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de San Sebastián.

Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cartillas de los originales que nos envían vengan escritas con tinta y por una sola cara.

**Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad**  
**Aves de razas seleccionadas**      **Huevos para incubar**

RAZAS.—Castellana negra, Leghorn blanca, Prat leonada, Favrol salmonada, Rhode Island roja, Plymouth rock barrada, Plymouth rock blanca, Wyandot dorada, Andalucía azul tipo inglés, Orpington leonada, Paduana dorada moñuda, Houdan moñuda, Blanca española moñuda, Eznas blancas y doradas, moñudas.

Patos Ruen.

Para pedidos, al Gerente del Parque  
 Apartado de Correos 33      **BADAJOS**

**REVISTA DE PARIS**

La Cámara continúa la discusión del plan financiero. Discusión lesta que mantiene el país en sorda protesta contra la ineficacia del Parlamento. Urge la aprobación de la reforma tributaria que ha de salvar a la nación de la debilidad financiera: si el tiempo es oro para quien lo aprovecha, es papel para el país cuyos representantes lo malgastan de modo tan estéril, enfrascados en discusiones bizantinas. Cada día que transcurre es un paso hacia la inflación y la consiguiente desvalorización de la moneda.

La opinión es en general hostil al Parlamento actual porque no se muestra a la altura de las circunstancias. Los heterogéneos elementos del Cartel han hecho una cuestión política de un problema de grave trascendencia nacional. Es la hora de obrar resueltamente, la hora del gobierno cruzado, no la de la consulta, contradictoria y dilatoria que empeora la enfermedad del Estado. Abrir una discusión interminable en torno a impuestos abrumadores que forzosamente han de lesionar intereses de multitud de ciudadanos, es hacer muy difícil, si no imposible, la aprobación de un plan que de antemano ha de contar con un esfuerzo financiero formidable de las clases pudientes.

El patriotismo francés que ha salvado al país en las horas trágicas de su historia, no está ausente del espíritu ciudadano en la crisis actual. Todos desean el saneamiento de las Finanzas, porque en ello va no sólo la salud y el porvenir de la nación, sino el bienestar de cada uno. Lo que se desea es que el esfuerzo no resulte inútil, que el dinero pedido no vuelva a caer en la sima de una nueva inflación en beneficio de una docena de especuladores interesados en mantenerla. Responderá el plág de Doumer—reformado por la Comisión de Hacienda—este deseo general? Pocos son los optimistas. El problema es complejo, porque se plantea en términos dudosos, procurando armonizar intereses y aunar voluntades. Con él se está especulando en la Cámara, cada día más disgregada. Los políticos electores en sus miras partidistas y electorales en un examen que, sobre ser rápido, no debía inspirarse sino en el supremo interés nacional.

De aquí la irritación del país, no en general contra el sistema parlamentario, sino contra su ineficacia actual. Sus enemigos declarados especulan también sobre la situación, exagerando las dificultades y torpezas del momento, a fin de arrastrar al país a un cambio de régimen. «¿Bolchevismo o fascismo?... Franceses, hay que elegir», se intitula un libro que ha obtenido un éxito de venta. Pero no hay cuidado que el francés medio se imponga este dilema. Ha pasado la hora favorable al comunismo, una vez que la experiencia rusa ha hecho ver claro a la mayoría de los que hasta hace poco

simpatizaban con la idea. El fascismo, planta exótica en Francia, pugna con los sentimientos de un pueblo educado en el espíritu de una revolución esencialmente democrática. El francés medio no ha evolucionado desde la Tercera república eminentemente democrática y conservadora. La frase de Thiers «la república francesa será conservadora o no será», fue una profecía que ha venido a confirmar cada nueva realidad histórica. En ningún otro país de Europa el socialismo, como etiqueta de un partido, responde menos a una ideología revolucionaria y popular.

Los nuevos impuestos gravarán extraordinariamente el lujo, pero no es de esperar que lo restrinja. Una moderación en el tenor de vida de las clases adineradas acarrearía una grave crisis a la industria francesa que en el refinamiento de lo superfluo ha encontrado una de las bases más sólidas de su prosperidad. Las gabelas futuras lo harán más costoso e inasequible para algunos, mas no desviarán la creciente aspiración de la sociedad en el mejoramiento y embellecimiento material de la vida. Joyas, muebles de precio, cuadros, objetos de arte, pieles y toillettes costosas, automóviles, todo lo que siendo superfluo se hace cada día más necesario, constituye hoy un ideal de vida por el que se lucha sin tregua. De una parte, constituye un motor de actividad y un factor de progreso. De otra un ejemplo, demoralizador para el pobre. En otro tiempo los desheredados de la fortuna aceptaban su suerte como una fatalidad. El mundo estaba constituido a base de una desigualdad que se consideraba necesaria, y sin posible reforma fundamental. La justicia tenía un campo más restringido y casi no respondía sino a normas de derecho privado. Las clases aristocráticas mantenían el prestigio de sus blasones a costa de la guerra y de una aportación directa y preferente en el gobierno del Estado. Así, un tono de vida fastuoso, la ostentación de una riqueza heredada parecían fenómeno natural, conforme a la superioridad de su misión. Todo lo que se le pedía al rico era caridad cristiana por amor de Dios, como mendigaban aún nuestros miserables. Había menos odio, más conformidad en el pobre, porque el orden social así constituido le parecía justo y lógico.

Hoy ha cambiado todo eso. La aristocracia existe sólo como selección de valores espirituales, independientes de la herencia y del prestigio de clase. La de ayer, la rancia, ni tiene el monopolio de la riqueza ni el del heroísmo, ni siquiera el de la inteligencia. Un título de conde o marqués no pasa de ser algo que viste bien cuando se cuenta con una renta saneada. Abiertos, pues, todos los caminos de mejora a la ambición de los de abajo,

lo que la mayoría sueña no es elevarse moralmente, sino el disfrute del bienestar y del goce que proporciona el dinero: alcanzar los regalos del lujo y del placer. El ejemplo demoralizador de la riqueza por suerte y no por trabajo ni capacidad de talento, consecuencia de la guerra, ha creado un escepticismo de vida que deslumbró a los aventureros y a los inocentes. Resultado fatal de todo esto es el ambiente de arrivismo, de lucha feroz, de especulaciones locas y de robos pelliculecos en que se ve envuelta la sociedad actual en las grandes ciudades europeas. No pasa día sin que se descubran estafas o negocios fraudulentos, sin que se asesine por robar, sin que el chantaje en grande escala haga víctimas en el incontable número de tontos o ambiciosos.

Descendiendo a los más humildes, asusta el número de criminales precoces que matan fríamente por unos papeles sucios prometedores de placeres no menos sucios. Muchachos de quince, de diecisiete años, que ganaban lo suficiente, que no sufrían miseria, acababan de cometer unos cuantos asesinatos deslumbrados por la promesa de una noche alegre o de un viaje a la aventura. Unas veces es la víctima el propio padre, otras el patrón; en un caso un muchachito amigo encargado de cobrar unos cientos de francos.

Meditando sobre estos síntomas de desequilibrio social y de degeneración, habría que hacer un llamamiento cristiano a la riqueza inocente: pedirle un sentido de moderación que evitase alardes excesivos de lujo, una visión demasada ostentosa de felicidad material, y, ade-

más, una aproximación humana y comprensiva hacia los desheredados. No es que hoy se dé menos dinero a los pobres, pero la caridad se hace por poderes: se da el dinero largamente, pero a condición de que lo deje a uno tranquilo en el disfrute de sus goces. Y dinero que no va acompañado del amor, es dinero estéril y, a la larga, maldito. El tolaísmo, brote cristiano que logró inflammar de amor humano a tantos corazones en el siglo pasado, parece hoy cosa pasada y hasta un tanto ridícula.

¡Si tuviera más eficacia este centenario de San Francisco de Asís, tan cacareado por la Italla fascista! Pero no es de esperar. Todas estas ráfagas de cristianismo pasan por la sociedad presente como un dilettantismo momentáneo, al que se entregan por unos días o unos meses unos cuantos intelectuales.

El caso de Lucie Delarue Mardras, escritora de reconocida y franca irregularidad, dedicando un libro a Santa Teresa de Lisieux, es una prueba más de cómo hoy los sentimientos más delicados y profundos pasan sin dejar rastro por ciertas inteligencias privilegiadas. Ninguna escritora menos llamada a exaltar la dulce santidad de Teresita del Niño Jesús. Sin embargo, el libro citado refleja una comprensión respetuosa y admirativa hacia la santa... ¿pero con qué fin? La inteligencia concluye por echar un sudario glacial sobre la vida de ternura y de amor cristiano de la santa. Es, en pequeño, el caso de Renán pretendiendo humanizar y explicar la vida de Jesús.

ARTURO GAZUL.

**SALON "ROYALTY"**  
 Hoy, último día de los monumentales bailes de máscaras, con  
**PROYECCIONES LUMINOSAS**  
 Dando principio a las cuatro y media de la tarde.

✠

LA SEÑORA  
**Matilde Rodríguez Guillén**  
 FALLECIO EN EL DIA DE AYER  
 A LOS 45 AÑOS DE EDAD  
 R. I. P.

Su desconsolado esposo don José Bargañón; hijo don José Bargañón Rodríguez; madre doña Quintina Guillén; hermanas doña Josefa y doña Felipa; hermanos políticos don Manuel y doña María Bargañón; sobrinos, primos y demás parientes,

*Al participar a usted tan sensible nueva, le ruegan asista a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las doce de su mañana, desde la casa mortuoria Abril, 13, bajo, a la capilla de San Sebastián, quedándose por ello muy reconocidos.*

Badajoz, 21 febrero 1926.

**Agencia Giménez-Sal, 9, pral.**

**Bodegas de la plaza de San José**

Vinos exquisitos de LA CORCHUELA con el afamado tinto de 15, especialidad de la casa; vinos Manchegos, de Jerez y Manzanilla. Jarabes y Vermut, Aguardientes y Carvajos.

PLAZA DE SAN JOSE, 13

**La Fiesta del Arbol**

En la margen derecha del Guadiana se celebró ayer tarde, según estaba anunciado, la Fiesta del Arbol organizada por el Ayuntamiento.

Lo espléndido del tiempo contribuyó eficazmente al éxito de la fiesta. Asistieron el ilustrísimo señor Obispo, el gobernador señor Lossada, alcalde señor Del Solar, general de brigada señor Burguete, concejales, inspectores de Primera enseñanza y otras autoridades.

De tiempo en tiempo la banda municipal interpretó escogidas composiciones, elevándose también, para recreo de los escolares, numerosos globos grotescos.

Los pequeños alumnos de las escuelas públicas y particulares que se hallaban presentes, disfrutaron un buen rato; cantaron himnos alusivos al acto, recibieron el obsequio de una merienda y, por último, plantaron gran cantidad de moreras.

Cada colegio llevaba su bandera, agrupándose alrededor de ella, con lo que, visto desde el puente, presentaba el campo un aspecto magnífico.

Una vez realizada la plantación de los árboles, las escuelas desfilaron en el más completo orden.

Muy nutridos grupos de público acudieron a presenciar la fiesta, que resultó extraordinariamente simpática y agradable.

**OCASION**

Se vende coche europeo primera marca, usado, muy barato. Razón, Luis Fernández-Vasco Núñez, 6. De doce a dos y de cuatro a seis, todos los días laborales

**Gobierno civil**

Bajo la presidencia del gobernador civil, señor Lossada, se celebraron ayer sesiones de las Juntas provinciales de Transportes y Reformas Sociales.

—Al recibir la visita de los periodistas, el señor Lossada manifestó que, siguiendo la costumbre establecida, había dispuesto que a partir del último baile de Piñata se suspenda en la capital toda fiesta de esta clase hasta después de Semana Santa.

**JUAN MANUEL** Gómez González. Fábrica de alcoholes vinicos. Coacahero exportador de vinos y viñagras. Luna, 6 al 12. Almazadrilejo. Bodegas de Los Santos de Maimona.

**Registro Civil**

Movimiento habido en la capital durante el día 20 de febrero:

Fallecidos.—Manuel García Sosa, de cuarenta y dos años, obstrucción intestinal, Hospital civil.  
 Juana del Carmen Molina Frías, de veinte meses, eclampsia. Ramón Albarrán, 38.  
 Nacidos.—Pilar Acedo Bueno. Melchor de Eyra, 28.  
 Adela Díaz Benilla. Nueva, 27.  
 Matrimonios.—Ninguno.

**LAS SESIONES DEL PLENO**

Empieza la sesión. En segunda citación de sesión ordinaria se reunió ayer el Pleno de la Corporación municipal, presidido por el alcalde señor Del Solar.

Asistieron los concejales señores Guillén, Rincón, Saavedra, Lucena, Alvaréz Sánchez, Salas, Oliva, Covarsí, Soto, Pesini, Zamora, Viñuela, Almada, Santos Coco, Guzmán, García Mata, Ucar, Rabanal, Alfaro, Blanco Alcántara, Sabariego y Alvarez Butza, el interventor señor Iglesias y el secretario señor López Moreno.

La presidencia declaró abierta la sesión a las ocho de la noche.

El acto. Abierta que fué la sesión dióse lectura por el señor secretario del acta de la anterior.

Con motivo de su aprobación se promueve un prolongado debate en el que intervienen los señores Almada, Santos Coco, Zamora y Viñuela, aprobándose con las modificaciones propuestas por los tres señores primeramente mencionados.

El señor Zamora pide seguidamente que se haga constar en acta felicitación para el señor secretario, por la extensión y forma acabada con que hace las actas.

El parque-vivero. El señor Guzmán dice que visitó al señor presidente de la Diputación para hablarle del parque-vivero, ofreciéndole dicho señor que llevará el asunto a la Comisión provincial. Esta Comisión ya ha acordado contribuir con el 50 por 100 del importe del terreno.

El señor Guzmán terminó haciendo resaltar la importancia que para Badajoz tiene la plantación del mencionado parque-vivero.

El señor Almada dice que lo que se pide al Ayuntamiento es el terreno, que, como no lo tiene, no puede darlo, pues no le está permitido gravar el próximo presupuesto, a más que esto lo considera antestatutario.

El señor Pesini se adhiere a las manifestaciones del señor Almada. El señor Zamora rebate las manifestaciones del señor Almada, haciendo resaltar la absoluta libertad que el Estatuto concede a las Corporaciones municipales.

El Ayuntamiento, agrega, sólo debe ver si le conviene o no aceptar el ofrecimiento que le ha hecho el Estado y decir claramente sí o no.

La Diputación, para la que tiene este asunto un interés menos directo, y que pudo excusarse, pues en otras obligaciones provinciales de más trascendencia se ocupa en la actualidad, ha acordado cooperar con un 50 por 100.

Teniendo en cuenta esta cooperación y lo que da el Estado, al Ayuntamiento no cabe dudar y si aceptar la oferta tan beneficiosa que el Estado le hace.

El señor Santos Coco se adhiere a estas manifestaciones.

Rectifican los señores Almada y Zamora y se somete a votación si el Ayuntamiento contribuye o no con el 50 por 100 del importe de los terrenos para el parque-vivero, acordándose esta cooperación por 18 votos contra 5.

Aprobación de cuentas. Se empieza la discusión de las cuentas municipales del ejercicio 1923-24 y un trimestre del 1924-25.

Los señores Almada y Pesini las combaten.

El señor Zamora dice que aunque no conforme con la liquidación de dichos presupuestos, como todas las cantidades consignadas están invertidas y acompañadas de sus justificantes, anuncia que su voto será favorable a la aprobación de las mismas.

Después de intervenir el señor Guzmán y rectificar el señor Almada, se acuerda, en votación ordinaria, por 16 votos contra 4, la aprobación de las referidas cuentas.

Los señores Viñuela, Oliva, Pesini y otros señores concejales formulan varios ruegos, a los que contesta la presidencia, la que así que ningún señor concejal hizo uso de la palabra, levantó la sesión después de las diez de la noche.

**DR. PIQUERO**  
 OCULISTA  
 ULTIMOS ADELANTOS DE LA ESPECIALIDAD  
 De once a una y de cuatro a seis  
**Mérida**

**LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO**

Edificio propiedad: Alcalá, núm. 71.-Domicilio y oficinas: Montalbán, núm. 22.-Madrid

**OPERACIONES QUE REALIZA**  
 Seguros de Vida (Individuales y de Grupos).—Rentas Vitalicias.—Seguros de Incendios

**SUS PRINCIPALES CARACTERISTICAS**

- 1.ª Ser Sociedad genuinamente española.
- 2.ª Tener la totalidad de sus reservas depositadas en España.
- 3.ª Tener invertida la totalidad de sus reservas en valores españoles.
- 4.ª Presentar sus Balances a tipos de cotización al cierre de cada ejercicio.
- 5.ª Emitir pólizas con participación en los beneficios; y
- 6.ª Hallarse sujeta a la fiscalización de sus asegurados.

**PRINCIPALES CIFRAS DEL ULTIMO BALANCE**

Seguros en vigor.....	204 611.618'00 pesetas
Activo.....	63.699.883'53 —
Pasivo.....	60 628 981'33 —
Reservas matemáticas.....	41.426.160'88 —
Primas cobradas.....	9.352.806'00 —
Dividendos a los asegurados.....	2.305.342'74 —

Pidas al balance de la Sociedad      Autorizado por la Comisión General de Seguros

Agente general: Manuel Hernández Oliva, Salmerón, 4, 2.º  
 Se admiten solicitudes de agentes con buenas referencias

Por falta de local exterior, pongo en conocimiento del público que, desde esta fecha, tengo instalados en el interior de todos los pisos juegos completos y económicos de todas clases a precios desconocidos, así como los últimos modelos de gran lujo en los estilos de actualidad: Español, Inglés, Francés y otros, contruidos con maderas de nogal, haya, caoba, majagua, olivo, roble de América y otras de gran fantasía, que por su firmeza y elegancia son las preferidas del público.

Fábrica: Castillo, número 12. **RAMON SALAS** Almacenes y Escritorio: Plaza Soledad, 25 (esquina a Echegaray).  
**BADAJOS**

**OFERTA ESPECIAL**  
 Motores eléctricos alemanes A. B. C.

Utilice usted solamente electromotores de alto rendimiento. Motores A. B. C. de anillos rozantes, de corriente alterna trifásica, de 5 caballos, 220/380 voltios, 50 periodos, 1.400 revoluciones, con su polea normal, reabato con baño de aceite y un juego de carrites tensores correspondiente.

Precio de un motor.....	750 pesetas
» » tres motores.....	2.180 »
» » cinco motores.....	3.550 »
» » diez motores.....	6.800 »

FABRICACION DE PRECISION      ADMITEN SOBRECARGA  
 PARA PEDIDOS DIRIGIRSE A

**Construcciones & Montajes**  
**J. Fernández**  
 Instalaciones eléctricas de todas clases. Motores. Dinamos. Alternadores. Transformadores. Grupos Electrógenos. Electric bombas.  
 MORENO NIETO, 3, 2.º      TELEGRAMAS «TECNICA»  
 TELÉFONO 110      BADAJOS

Terminada la realización que hemos venido haciendo, participamos al público que nos ha favorecido con sus compras, que continuaremos vendiendo todos los artículos que nos quedan en existencia a precios económicos.

Tenemos **POPELIN** para camisas de caballero, a una peseta treinta céntimos metro. **VICUÑAS** listadas para traje de caballero, a doce pesetas setenta y cinco céntimos corte.

Riquísimos **ESTAMBRES**, buena colección de colores y bonitos dibujos, a treinta y seis pesetas corte de traje.

**Almacenes de Tejidos de PEDRO REINARES**  
**SAN JUAN, 38, esquina a la calle de Bravo Murillo (antes Alamo)**

Noticias de provincias

(POR TELÉFONO)

21, 1'30 h.

Detención del director de un periódico

Barcelona.—Ha sido detenido el director de La Publicidad por haber publicado una instancia...

Un pez raro

San Sebastián.—Los pescadores han traído un pez que mide seis metros de largo...

El viaje de los reyes

San Sebastián.—El lunes marcharán a Zumárraga los reyes y el general Primo de Rivera.

Al medio día asistirán al banquete con que los obsequia la Diputación...

Encarcelamiento

Barcelona.—El juez ordenó el encarcelamiento del encargado del taller de pirotecnia...

Barcelona.—Se ha sobreseído provisionalmente la causa contra Ramón García...

Funerales

Málaga.—En la Catedral se celebraron solemnes funerales por el alma del Litri...

Incendio

Valencia.—Se produjo un violento incendio en una fábrica de aserrar maderas...

Huesca.—Una camioneta arrolló y mató al coadjutor de la Catedral don Agustín Olmo.

NOTICIAS SOCIEDAD

Eduvigis Durán Hernández, profesora en partos, habiendo cursado sus estudios en la Facultad de Medicina de Barcelona...

Pescadería de Campos.—Pescadilla, 2 pesetas kilo; merluza, 3 y almejas, 0'80.

Diez mil pesetas realiza París Elegante en la semana entrante.

Vendo locomóvil «Clayton». Para tratar con José Trejo, en Santa Marta.

Se traspasa lonja, estantería y mostrador, todo nuevo.

Patatas, a 0'25 kilo. Jabón primera, a 1'05 y 1'10 kilo.

SANCHO NEVADO BEJARANO

Medicina general. Electricidad y Rayos X con aparato transportable al domicilio del enfermo.

COMPRO Y VENDO maebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

Viajeros

Acompañadas de sus hermanas doña Mercedes y don Leopoldo, han salido para Madrid las señoritas de Carbonell.

Saló con destino a Quintana de la Serena el industrial sevillano don Eloy Gamero Ortega.

Procedente de Zaragoza, llegó ayer a Badajoz la distinguida señora de Flores.

Para vestir elegante, Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 19 y 20.

Un bautizo

En la Catedral tuvo lugar ayer la ceremonia de administrar el bautismo a la primogénita de nuestros particulares amigos el administrador de Noticias Extremeñas, don Francisco Villaverde...

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente después del acto. Reciban los venturosos padres nuestra más cordial felicitación.

Casa GUIJARRO

San Juan, 44.—Teléfono 106. Bonito en escabeche legítimo, superior, 6 pesetas kilo. Bacalao, escocido blanco y tierno, 2'20 el kilo...

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 20, 22'30 h.

El señor Alba Se encuentra en Biarritz el ex ministro don Santiago Alba.

Desaparecidos

Se consideran fallecidos en el cautiverio don Luis Mezquita y el alférez don Sebastián Vincent.

El estado de Cañero

Ha experimentado una ligera mejoría en la enfermedad el rejonero Cañero.

Banda de estafadores

La Policía ha descubierto una banda de estafadores que, en unión de un Marqués, han realizado numerosos timos.

Hacían pedidos de diversos materiales, que no pagaban y vendían a bajo precio.

Entre las combinaciones que tenían, una de ellas era la de ofrecer 5 pesetas diarias de renta por cada 1.000.

Las cantidades estafadas son importantes.

El Supremo de Guerra

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha examinado los expedientes de propuestas para la concesión de la laureada al general Cavalcanti...

NECROLOGIA DE ACEUCHAL

Suicidio

El acto del sepelio de la malograda señorita Julia Arqueros Galán, hija del conocido editor don Antonio Arqueros...

Presidieron el duelo el padre y hermano de la finada, dándose la conmovedora nota de que varias jóvenes amigas y compañeras de estudio de la difunta señorita Arqueros...

En el día de ayer falleció en Badajoz la virtuosa señora doña Matilde Rodríguez Guillén...

Al hacer presente nuestro pesar a su desconsolado esposo don José Bargañón y a su hijo don José, así como al resto de la familia doliente...

OCULISTA

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ MEDICO MILITAR. Plaza la Constitución, 4, 1º. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

21, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial de Marruecos dice lo siguiente:

El general encargado del despacho de la alta Comisaría al presidente del Consejo de ministros:

A las diez de la mañana de hoy se han presentado en la fracción de Bar Kokla, de Anyera, grupos indígenas que la rodeaban...

La preparación política y militar ha sido brillantemente dirigida por el coronel Orgaz.

Sector de Melilla.—La emboscada de la Oficina de Tafersit atacó con bombas de mano las guardias enemigas en el sitio de Bugasen...

Para mandar fuerzas del Tercio Se asegura que don Luis Valcárcel y don Ricardo Rada...

Se asegura que don Luis Valcárcel y don Ricardo Rada, ascendidos a tenientes coroneles...

Propaganda

Melilla.—Noticias del campo enemigo dicen que Abd-el-Krim sigue realizando propaganda en distintas cabillas.

Convoy

Melilla.—Se ha llevado convoy a Iben Lasen.

Inspección de servicios

Melilla.—El comandante general ha visitado los servicios sanitarios.

Relevo de fuerzas

Melilla.—Las fuerzas del batallón de Badajoz que estaban en Timayat han sido relevadas por fuerzas del regimiento de Gerona.

Unidades francesas

A Melilla han llegado varias unidades de la escuadra francesa.

Desmoralización del enemigo

Tetuán.—Las informaciones recibidas del campo enemigo confirman que entre éste aumenta la anarquía, principalmente en la comarca de Xauen...

Varlos convoyes que desde Huad Lau a Xauen envió Abd-el-Krim, han sido saqueados.

ALCALDÍA HACIENDA

Al recibírnos ayer el alcalde señor Del Solar, nos hizo las siguientes manifestaciones:

Se han recibido, para el señor arquitecto, varios aparatos de gran precisión.

También se han recibido varios instrumentos para la banda municipal.

Han sido colocadas dos bocas de riego en la calle Santa Lacia.

Celebráronse tres juicios administrativos, siendo condenados dos de los denunciados y el otro absuelto.

Han sido decomisados varios panes y multados los panaderos.

Libramientos

Mañana lunes serán puestos al pago, por la Delegación de Hacienda, los siguientes:

Don Norberto Villares, 396'84 pesetas; don Federico Ruiz, 969'32; don Jesús García, 10.429; don Camilo Pazo, 100; señor secretario de la Junta de Defraudación, 9.012; señores Arteaga, Blasco y Martínez hermanos, 991'53.

Miguel García Montero

AGENTE DE NEGOCIOS HABILITADO DE CLASES PASIVAS Salmerón, 43, bajo Badajoz

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 20: Vacas extremeñas buenas, de 3'56 a 3'61 pesetas kilo canal.

Idem extremeñas regulares, de 3'48 a 3'56. Toros cebados, de 3'74 a 3'83.

Terneras de la tierra, de 3'69 a 4'13. Corderos, de 4'90 a 4'95.

Cerdos, a 2'40. Impresiones.—Sigue sin resolverse el conflicto planteado entre tratantes y tabajeros...

El ganado de cerda mantiene los precios firmes, y hay regulares existencias.—M. Caballero.

AVISO

Existiendo algunas falsificaciones del antiguo y renombrado desinfectante

ZOTAL

ponemos en conocimiento del público que deben rechazar el que le ofrecen sin envase o envasado en otra forma que no sean nuestras latas de octavo, cuarto, medio, uno, cinco, 10 y 25 kilos.

Camilo Tejera y Hermana.—SEVILLA Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Anuncios económicos

SE TRASPASA un establecimiento amueblado. Razón, Concepción Baja, 90. Francisco Marín.

HOTEL DUÑAITURRIA

teléfono 29-49 n. PLAZA DEL AÑOEL, 18 y 14.—MADRID PENSION DESDE 10 PTAS.

Lo mejor para tejidos para elcos rasos para revesamientos para teños y descolorados "Uralita,"

JUSTO GARCIA ORTIZ ha trasladado La Exposición y Oficinas a la calle Moreno Nieto, 9 "Garage España" Zurbarán, núm. 16 Badajoz

En Puebla de Obando Gran manifestación en honor de los aviadores En este pueblo se han celebrado las fiestas en honor de los aviadores.

Higiene, Belleza y Juventud dan los Productos de Instituto Higiénico Santis SECRETO INDIO AGUA ARGENTINA AGUA ORIENTAL

DE INTERES

Se deben extinguir las ratas

En un atento besalamano nos envia el inspector provincial de Higiene pecuaria y Sanidad veterinaria, don Victoriano Lopez Guerrero, un «Boletín» del Colegio de Veterinarios, en donde—como muy acertadamente dice—se justifica que existen en nuestra provincia numerosos focos de triquinosis que son un constante peligro para la salud pública, con depreciación de las industrias porcinas.

Como las ratas son las causantes de propagar dicha enfermedad parasitaria, es muy de lamentar que no se haga una campaña intensísima para conseguir que se extingan estos roedores.

Es necesario defender por todos los medios posibles una de las principales fuentes de riqueza de Extremadura y, sobre todo, atender a estas incitaciones de extinción de las ratas, a fin de evitar los peligros de la triquinosis, y no estaría de más, a nuestro juicio, que las autoridades pecuarias señalasen los procedimientos más eficaces y económicos para realizar esta obra, vulgarizando los medios de destruir estos roedores.

Durante varios días GRANDES MATANZAS DE CERDOS en la acreditada casa de PEDRO CALZADO

Doctor J. Garcia Herrero DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS, DE MADRID Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas, propias de la mujer y de las vías urinarias. Consultas: De 11 a 1; de 4 a 6, y económica, de 7 a 8 de la tarde. Romero de Castilla, 6, principal Teléfono núm. 587.—BADAJOZ

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO. CONCEPCIÓN, NÚMERO 12

Farmacia OLGADO Plaza de la Soledad, 23 Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia. Precios económicos. Elaboración esmerada Teléfono núm. 35

Información militar

Nuevas cuotas Se concede acogerse a los beneficios del capítulo XVII de la ley de Reclutamiento, reducción del tiempo de servicio en filas, a Vicente Prieto Peña y a Leopoldo Tena Peña, del reemplazo de 1926.

Ingreso en el Colegio de Huérfanos Se concede ingreso en el Colegio de Huérfanos a dos hijos de doña Manuela Salguero Macarro, con domicilio en Abril, 40.

Solicitud de pensiones Al Supremo se remiten instancias documentadas de don Inocente Ortiz y don Manuel Carrillo y consortes, que solicitan pensión.

Citaciones Se interesa del alcalde de Orellana la Sierra comunique a los vecinos de dicha localidad, Félix del Río y Nicasio Corraliza, se presenten en el Gobierno militar para ser examinados el día 25 a las once de la mañana.

Pasaporte Concédese pasaporte al tambor del regimiento de Gravelinas, Pablo González, para que marche a la Escuela Central de Gimnasia de Toledo.

HARINERA EXTREMEÑA S. L. BADAJOZ

En el Molino de Fuente Nueva se venden los 100 kilos de harina de cebada a 42 pesetas sin saco y se moltura toda clase de piensos a 0'75 pesetas la fanega.

No dejen de visitar la Exposición SOLIS. En dicho Establecimiento encontrarán todos los artículos de electricidad, a precios sumamente baratos. Plaza de la Constitución, núm. 10 Teléfonos 283 y 529

FUENTE DE CANTOS

El Carnaval Con poca animación han sido los Carnavales, pues si bien el alcalde que ha habido algunas cosas que nos han hecho reír, han sido tan pocas, que casi merece la pena nombrarlas.

En el Ayuntamiento Gracias a la amabilidad de nuestro simpático alcalde don Manuel Carrascal Márquez, que nos cedió el salón de sesiones de dicho edificio, se dieron dos bailes, organizados por el elemento joven de esta localidad, que resultaron con una animación inusitada; concurren de Antonia Carrascal y doña Ana Fernández, como señoras de representación, y las bellísimas señoritas Pirificación Gordo, María y Lorenza Márquez, Eduviga y Luisa Conejo Fernández, Carmen Martínez Cayetana Carrasco, Hermenegilda Fernández, Cecilia y Avelina Viera Coronada Bernádez, Carmen Gutiérrez, Carmen Márquez, Isabel Barrientos, Catalina, Pilar y Carmen Fernández, María Antonia Barrientos y Josefina Villalba, las que con sus gracias peculiares tuvieron en constante animación a todos los jóvenes durante los bailes hasta altas horas de la madrugada, que acompañados por el sexo feo, regresaron a sus domicilios a descansar.

En el Casino Nuevo Durante los tres días del Carnaval se celebraron por la tarde bailes de confianza en dicho Casino, donde tuvimos el gusto de admirar gracias y hermosuras de las jóvenes María Macarro, María Villafañe Concha Gómez, Julia Iglesias, Trinidad Páez, Carmen Pérez, B. Moya y Trinidad Macarro, y algunas más que sentimos no recordar y pedimos mil perdones.

En dicho baile vimos varias coreografías que estaban guapísimas, bailaron hasta saciarse, no decayó la alegría ni un momento.

Damos las gracias al conserje de dicho Casino.

El elemento obrero Han tenido muchos y muy animados bailes a pesar de la época que atravesamos; siga la alegría.

Los bailes del Club Zurbarán, muy animados.

Viajeros Ha llegado de Badajoz nuestro buen amigo el médico don Timoteo Páez, después de obtener la plaza de subsecretario de Sanidad. Le damos nuestra más cordial enhorabuena.

Han pasado los Carnavales entre nosotros, nuestros queridos amigos los estudiantes Juan Ramírez, José Antonio Díaz y los militares Raimundo Conejo y José Viera.

Han regresado de Badajoz, donde han pasado los Carnavales, la simpática señorita Luisa Macías, acompañada de su hermano Manuel venidos.

Natalicios Ha dado a luz con toda felicidad nuestro querido niño, doña Elena Carrascal Márquez, esposa de don Manuel Carrascal Montero de Espinosa.

También ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la señora de don Teodoro Ruiz, doña Damiana de Miguel. Reciban nuestra más sincera felicitación.—Eduardo Fernández.

SALON ROYALTY EMPRESA HERNANDEZ

El martes, 23, temporada de cinematógrafo.

El rey de los corsarios

Serie en ocho jornadas, por Jean Angelo, basada en las populares novelas de Salgari, proyectándose a dos jornadas diarias.

Comisaría de Vigilancia

Escándalos en la calle Encarnación

Manuel Hernández Mendoza, labrador de Puebla de la Calzada, y Juan y Antonio Alvarez Sánchez, ganaderos de Villalba de los Barros, fueron detenidos en la calle Encarnación por escándalo y desobediencia a los guardias. Estos interviniendo a requerimiento de Josefina Jiménez, a quien también parece que hicieron víctima de malos tratos los detenidos.

Ana Moreno Patarro y Balbana Rodríguez fueron también detenidas por ruidos y escándalo en la misma calle.

Pedro Gamero (a) Bocanegra, sujeto de pésimos antecedentes, que habita en la repetida calle Encarnación, maltrató a su madre, Remedios Centeno, e insultó a sus hermanas y vecinas.

El monstruo Bocanegra fué detenido y puesto a disposición del Juez municipal.

FONDA "LA PARISIEN" MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la fonda La Parisien.

Su admirable situación al lado de la Puerta del Sol y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la fonda La Parisien una de las más cómodas y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor; todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación.

Dirección: LA PARISIEN.—Montera, 14. MADRID

¿Desea tomar café bueno y aromático? Cómprelo en la casa Gujarró. San Juan, 44.

INSTRUCCION PUBLICA

Sección administrativa de Primera enseñanza

El alcalde de Villanueva de la Serena comunica que don Francisco Martín Patón cesará el 20 del actual.

Solicitan ascenso en la escalafón provincial don David Mansilla, de Mérida; doña Luisa Díez, de Don Benito, y don Anastasio V. Doncel, de Badajoz.

El jefe de la Sección de Cáceres comunica que doña Leonisa M. Aylés, maestra de Quintana de la Serena, se ha posesionado de la escuela de Aldeanueva del Camino (Cáceres).

Doña Petra Ramos, de Roelos (Zamora), solicita servir interinidades.

Doña Carmen Ruiz, de San Benito, solicita la excedencia lmitada.

A la Inspección de Primera enseñanza de Badajoz se comunica el cese de don Francisco Martín Patón en Villanueva de la Serena.

A la Dirección general de la Deuda se remite expediente de mesadas de supervivencia de doña Lucía Aincidegui Cobos, viuda del que fué maestro de Higuera la Real, don Francisco Parra Pinilla.

GRAN GIMNASIO DE BADAJOZ SAN SISENANDO, 7

Director: Don Armengol Sampérez L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno. Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos.

Billete de socio, 5 pesetas. Idem familiar 7'50.

Vintorería Francesa Se tiene toda clase de ropa. Lir-pieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

Almacén de amas y explosivos

Escopetas de famosa marca Victor Sarasqueta, model Hammerles, desde 165 pías. Artículos de viaje y port, gramófonos y discos. Artículos sanitarios Cuartos de baño completos. Bñas. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño. GENARO DONCEL

ANTICATARRAL Garcia Suarez. Gracias a él. Quedo asegurado contra Catarros, Tos, Pulmonías y Tuberculosis. Antiséptico enérgico de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz. No contiene calmantes.

LA FABRICA MAS ANTIGUA DEL MUNDO OFRECE LAS MAYORES GARANTIAS DUNLOP REPRESENTANTE EXCLUSIVO: MANUEL OLLEROS San Juan, 12 BADAJOZ Teléfono 533

EL HIJO DEL LABRIEGO POR DON VALENTIN GÓMEZ

Los polizontes creyeron que aquello rodía ser una estratagemas para que lo soltaran, y echándose las de avisados y sagaces, se lo llevaron, en efecto, a la prevención, con gran regocijo de Paquita y Arturo, que creyeron también poner una pica en Flandes metiendo en la cárcel a un infeliz cuyo único delito consistía en tener una suerte muy negra. Pichón se volvió a mí y me suplicó que fuera a avisar a su familia y a tranquilizarla.

después aquel desventurado, seguido de unos cuantos chiquillos y curiosos, desapareció de mi vista, entre la multitud de transeúntes que embarraban la calle. Yo, sin despedirme de Paquita y Arturo, me dirigí apresuradamente hacia mi casa, porque iba a dar ya la una, y en el camino fui reflexionando sobre la varia fortuna de los hombres, acordándome de que Rodríguez, pillastre calificado y hombre de baja esfera, comenzaba a subir como la espuma, mientras el pobre Pichón, que debía ser un alma buena y honrada hasta más no poder, sobre morirse de hambre, iba preso, sólo porque llevaba gabán raído y sombrero de copa de color de ala de mosca.

dre y la hija habían preparado un mi obsequio, o mejor dicho, en celebración de la Pascua (plato que me nació más entusiasmados elogios). Les conté detalladamente lo que había ocurrido con el infeliz Pichón, sin ocultarles ni convencionalmente íntimo de que el autor del robo era el individuo misterioso cuya voz parecía idéntica a la del capitán de ladrones que yo había tenido el honor de conocer en mi viaje a Madrid.

los ojos a los representantes de la autoridad. —¡Yal! ¡Yal!—repuso Bautista—. Bien sa conoce que es usted nuevo en Madrid y que tiene todavía pocos años de vida. Yo ando por todas partes, y aun sin querer, lo averiguo todo, y he visto y he sabido unas cosas, ¡carapal!, que le pondrían a usted los pelos de punta. Hay señores bien encopetados que protegen a los bandidos, ¡vaya!, y que chupan de lo que roban.

—Mejor es eso; pero conste que a mí no me molesta llevar el paquete. —No, no—dijo Conchita alegremente y levantándose de la mesa para preparar el envoltorio—; yo tré con usted, y así conoceré también a esa pobre familia.

una parcialidad que comprenderán más adelante. Lo que debo decir es que cuando salimos a la calle y con el ligero paso de nuestros pocos años, tomamos la de la Luna en dirección a la de San Fernando, más de uno y más de dos transeúntes se pararon un momento a contemplarnos, yo no sé si asombrados de nuestra rápida marcha, o atraídos por el simpático ambiente que rodea a dos muchachos frescos, alegres, esbaltos y graciosos que parece que van diciendo a todo el mundo: «¿Han visto ustedes una parejita más mona que esta?»